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ZĪDĪTĀJI – AUGSTĀK ATTĪSTĪTIE MUGURKAULNIEKI

Uzdevums Vērtēšanas kritēriji Punkti

1.

Zina, ka zīdītāji mazuļus baro ar pienu – 1 punkts

6

Zina par dažādu zīdītāju grupu vairošanos – 1 punkts
Zina pīļknābju attīstību no olām – 1 punkts 
Zina, ka zīdītājiem ir pastāvīga ķermeņa temperatūra – 1 punkts 
Zina, kas ir šķirne un suga – 1 punkts
Zina par zīdītāju rūpēm par pēcnācējiem – 1 punkts

2.

Nolasa no diagrammas, kuri dzīvnieki visbiežāk (1. var.) vai visretāk (2. var.) sakož cilvēkus – 1 punkts

5
Nosauc divus iemeslus, kāpēc mājdzīvnieki (1. var.) vai savvaļas dzīvnieki (2. var.) uzbrūk cilvēkiem. Par 
katru nosaukto iemeslu – 1 punkts. Kopā 2 punkti
Iesaka, kā mazināt no mājdzīvniekiem (1. var.) vai savvaļas dzīvniekiem (2. var.) cietušo cilvēku skaitu. 
Par katru priekšlikumu – 1 punkts. Kopā 2 punkti

3.

Izskaidro, kāpēc par vilcēnu rūpējas abi vecāki, bet par stirnēnu tikai māte (1. var.) vai kāpēc lācene 
mazuļus baro ilgāk nekā meža cūkas mātīte (2. var.) – 1 punkts

3
Uzraksta, kura dzīvnieka mazuļiem ir lielāka iespēja izdzīvot dzīves pirmo mēnešu laikā – 1 punkts
Pamato atbildi – 1 punkts

4.

Paskaidro, kāpēc lielo plēsēju (1. var.) vai sikspārņu (2. var.) aizsardzība ir starptautisks pasākums – 
1 punkts

2
Pamato par iespējamajiem mednieku argumentiem (1. var.) vai argumentē, kāpēc Latvijas 
iedzīvotājiem vajadzētu ievērot starptautiska līguma noteikumus (2. var.) – 1 punkts

5.

Ieraksta shēmā ciparus, kuri apzīmē tekstā minētos orgānus. Par katru pareizi ierakstītu ciparu – 
1 punkts. Kopā 2 punkti

6
Uzraksta asinsrites funkciju – 1 punkts
Uzraksta un pamato, kura orgānu sistēma ir saistīta ar asinsrites sistēmu – 1 punkts
Iekrāso attēlā lielo asinsrites loku – 1 punkts
Paskaidro, kā asinsrites sistēma uztur pastāvīgu ķermeņa temperatūru – 1 punkts

6.

Uzraksta attēlā redzamā dzīvnieka nosaukumu – 1 punkts

8

Norāda, pie kuras kārtas dzīvnieks pieder – 1 punkts
Uzraksta pazīmi, kas par to liecina – 1 punkts
Uzraksta barošanās ķēdi dotajam dzīvniekam. Par katru piemērotu ķēdē nosauktu organismu, 
izņemot bebru (1. var.) vai sikspārni (2. var.) – 1 punkts. Kopā 2 punkti
Par pareiza enerģijas plūsmas virziena (bultiņas) norādīšanu – 1 punkts
Nosauc cēloņus dzīvnieka uzvedības maiņai un izskaidro tos. Par katra cēloņa nosaukšanu – 1 punkts. 
Kopā 2 punkti

Kopā 30

Nobeiguma darbs ND




